

2019年9月5日

星期四

己亥年八月初七

第16667期 今日八版

统一刊号:CN36—0008
发行代号:43—10

Email:228584198@qq.com

九江日报

JIUJIANG DAILY

导向 权威 主流 特色

中共九江市委机关报 九江日报社出版



掌中九江



九江新闻网



浔阳晚报



牢记嘱托开启新征程 感恩奋进描绘新画卷

协作共治 夜以继日

我市全面打响秋冬季大气污染防治攻坚战

本报讯(张建亭 记者谈思宏)我市全面打响秋冬季大气污染防治攻坚战,各地各部门通力协作,攻坚克难,夜以继日,为打赢蓝天保卫战不懈努力。当夜深人静人们进入梦乡时,生态环境战线的许多人还在工作,他们有的在统筹调度督查,有的在路上巡逻管控,有的在冲洗路面降尘,有的在工业园区夜查企业排放……伴随着一个个不眠之夜,只为了能交上一份合格满意的答卷。

记者从市生态环境局获悉,今年以来,九江市空气质量面临形势十分严峻。截至8月21日,我市中心城区PM2.5平均浓度47微克/立方米,同比上升14.6%,空气优良天数比率78.1%,同比下降3.4个百分点。综合分析来看,我市大气污染来源成因主要有以下三个方面:一是本地污染源叠加。我市产业偏重化、历史形成产业布局不合理,燃煤、工业废气、机动车尾气和船舶污染、城市扬尘等是主要污染源。一季度规上工业原煤消费量达275.58万吨,占全省近1/5,占比全省第一,同比增长26.19%;大型货车、牵引车、挂车等重柴货车增量大,全市就渣土车不完全统计1225辆(不含柴桑区),据专家测算每天1200辆工作10小时产生的NOX相当于39万辆小型汽车,产生PM2.5相当于5.5万辆小型汽车;城市建设项目多,施工面积大,产生总量大。再加上我们各种污染源管控还不到位,同全国全省大气污染压力大的地方相比还有很大差距。二是不利气象条件影响。我市大气环境质量处于“气象影响型”阶段,对气象条件相当敏感。三是外来传输影响。九江市地处江西省最北端,西部、东部和南部都为高山环抱,使九江市呈“U”形地貌,在受到外来传输污染的情况下,极易造成污染物积聚累积。

针对我市大气污染的复杂成因,我市各主城区分别“对症下药”,全面打响蓝天战役。各部门积极行动起来,聚焦重点抓攻坚,聚焦问题抓整改,聚焦责任抓落实,协作共治,形成“夜查”常态,确保实现环境空气质量明显改善。

浔阳区成立了大气污染防治指挥部,成立了5个街道指挥部和近300人的防控队伍实行24小时巡查管控,开展了工

打好“三大攻坚战”

污染防治



整治环境 保卫蓝天

近日,浔城天气晴朗,蓝天白云唱起了主旋律,处处是美景。为让老百姓能够拥有更好的生活环境,我市积极推进城乡环境综合整治,坚决打赢蓝天保卫战,并取得积极成效。图为俯瞰濂溪区南山公园美不胜收。(本报记者 张驰 摄)

业企业废气、建筑(棚改)工地扬尘、道路扬尘、餐饮油烟、渣土运输等8个专项整治行动。同时,引进力合大气环境公司为该区大气污染防治工作提供专家服务。坚持问题导向、目标导向,对全区大气污染综合治理工作开展情况及各相关单位履职尽责情况进行跟踪督导,做到重要事项全程督办、紧急事项迅速督办、一般事项定期督办。对工作不主动、不尽责,措施落实不及时、不到位的,区政府严肃进行约谈问责。

濂溪区加强对污染防治攻坚战的组织领导,确保各项工作落地生根。先后完成市环委会办公室7批次40个大

气污染防治问题的整改任务,对每批次整改问题都制定整改措施,实施清单管理,落实责任单位和责任人,限期整改,逐个销号。从8月1日开始,每晚安排领导带队开展大气污染攻坚巡查,严格督促相关区直部门落实大气防控措施;对秸秆焚烧管控不到位的乡镇街道实行经济处罚。同时,开展了城市建筑工地扬尘专项治理、城市餐饮油烟专项治理、规范中心城区环卫保洁工作、加强露天禁烧监管工作等多个专项行动,持续改善城区大气环境质量。

(下转五版)

本报讯(记者朱曦薇)9月3日,市委副书记、市长谢一平调研中心城区黑臭水体治理工作并召开调度会。他强调,要提高思想认识,加快工程进度,凝成工作合力,确保全面完成黑臭水体整治任务,创造在全国叫得响的“九江方案”和“九江模式”。

谢一平一行先后来到杭州路龙开河3号调蓄池、向阳沟排入龙开河排口等地,实地调研中心城区黑臭水体治理工作情况。每到一处,谢一平都详细察看现场治理情况,面对面听取周边群众心声,并就工程推进中存在的困难和问题进行了协调解决。

在随后召开的中心城区黑臭水体治理工作调度会上,有关负责人分别汇报了治理等有关情况,各单位结合各自职责作了发言。谢一平指出,九江是众水汇集之地,对九江来说,水具有特殊的意义,保护好宝贵的水资源,是我们义不容辞的责任和使命。推进黑臭水体治理,是一项政治、发展、民生工程,是贯彻习近平生态文明思想,推进污染防治攻坚战的内在要求和重要内容,要切实提高思想认识,确保全面完成黑臭水体整治任务。

谢一平指出,要加快工程进度,紧盯目标,对照时间节点,抢抓当前施工的大好时节,在确保安全和质量的前提下,抢抓工程建设进度,确保如期完工;要破解难题,相关部门要认真研究,尽快提出解决方案,主动做好工程报批验收等工作,为项目快速推进创造有利条件;要确保实效,因河施策,统筹推进工作,绝不允许出现“整治——反弹——再整治”的情况。要凝聚工作合力,进一步压实责任,层层抓好落实,知责履责、担责尽责;进一步加强督查,市政府督查室要联合市黑臭水体治理办公室加大督查力度,对工作不力、进度滞后、影响考核的单位和责任人,要严肃追责,严肃处理;要进一步完善机制,以召开全国现场会为目标,对水环境治理工作中存在的问题,从制度上、规律上找原因,将黑臭水体治理过程中的一系列措施方法归纳总结,创造在全国叫得响的“九江方案”和“九江模式”。

副市长孙金森,市政府秘书长鲍成庚陪同。

谢一平调研市中心城区黑臭水体治理工作时要求
完成整治任务 创造“九江模式”

我市将以多种形式庆祝新中国成立70周年



本报讯(记者陈洁羽)9月4日,九江市政府新闻办召开新闻发布会。记者从会上了解到,我市将以多种形式庆祝新中国成立70周年。

9月28日晚将举办九江市庆祝中华人民共和国成立70周年群众歌咏晚会。9月30日在九江市革命烈士陵园举行向人民英雄敬献花篮仪式,缅怀英雄烈士。10月1日上午在市民服务中心广场举行隆重的升国旗仪式。仪式结束后,集中收听收看中央庆祝中华人民共和国成立70周年大会、阅兵式和群众游行实况。

国庆前,市委将对在中华人民共和国成立前参加革命工作的老战士、老同志,老党员和各类英雄模范开展走访慰问。发放庆祝中华人民共和国成立70周年纪念章。

在国庆前后,全市各地各部门,还以“我和我的祖国”为主题,组织开展群众游园、公益演出、文化展演等,组织参加博物馆、纪念馆、展览馆,组织开展读书征文、诗歌朗诵、演讲比赛、红色故事巡讲等各类群众性庆祝活动。

举办“壮丽70年·奋斗新时代”系列专题新闻发布会和媒体采风活动,邀请市发改委、统计局、市委改革办等20家单位,结合部门职能,充分展示中华人民共和国成立70年,特别是改革开放以来,九江在经济、文化、社会、生态等领域取得的卓越成就和宝贵经验。

图为9月3日,湖口县第五小学开展以升国旗、唱国歌、与国旗合影等活动开启2019年秋季新学期的第一课。(郑飞华 刘广 摄)

全市最大外商投资项目现代服务业项目落户

本报讯(黄娟娟 记者朱曦薇)近期,我市规模最大的外商投资项目——九江融玺地产项目顺利落户。

九江融玺为融信集团旗下企业,融信集团于2003年成立,总部位于上海,2016年1月于香港联交所上市(简称融信中国,股票代码:3301.HK),同年纳入MSCI指数及恒生指数,并入选首批深港通成份股。目前已布局海峡两岸、长三角、长江中游、大湾区、京津冀、中原、成渝、西北、山东半岛等全国九大核心城市群。该公司竞得位于浔阳区人民路西侧(绿豆湾棚改)约101.1亩地块,注册资本1.1亿美元,目前已进展510万美元用于第一期土地出让金缴纳。

经开区健康教育主题公园建成

经开区讯(熊佳 欧阳超 特约记者黄安)“天天做运动,健康没病痛。”近日,在位于九江经开区的市三中新校区旁的小游园基础上,由九江经开区创卫办改造建设的健康教育主题公园建成交付使用,成为市民休闲好去处。

九瑞大道职业大学小游园是市民日常休闲活动的主要场所,游园的市民比较集中和流动。如今,又将健康、运动元素融入其中,成为集游憩、运动、休闲为一体的综合公园。公园将居民健身区、健康教育知识宣传区、健康文化长廊区等区域进行建设。其中居民健身区将放置单人平步机、双人肩关节等三组不同种类的健身器材,方便满足周边群众运动健身需求。健康教育宣传区将在公园中树立多处健康教育引导牌,引导牌采用生动、新颖的造型设计,营造浓厚的健康教育氛围。健康文化长廊区利用公园内步行小道,改造成一处围绕经开区创卫动态、健康素养66条、重点公共卫生问题、科学养身知识为主要内容的健康教育文化长廊,弘扬健康文化。

健康教育主题公园的建成,有效的将健康文化融入到休闲健身活动之中,让广大市民在强身健体、休闲娱乐中获取健康知识,从而进一步营造健康社会氛围,提高居民的健康文明水平和健康生活方式。

主城区户外广告设施集中开展清理整治

本报讯(记者谈思宏)户外广告是一座城市的信息平台,但杂乱无章的广告牌不仅会给人带来视觉上的污染,还会存在安全隐患。根据相关文件部署,我市主城区正对超出“屋项天际线”的大型户外广告牌进行集中清理整治。

近年来,我市逐步建立起户外广告审核、发布、运营机制,保持了城市的清爽雅致,为城市创造了良好的“第一眼”印象。然而,一些户外广告牌因为常年风吹日晒,早已腐蚀老化,在风雨中飘摇,随时都有掉落下来的危险,成为威胁人们安全的“高空炸弹”。

按规定,户外广告设置者要负责广告设施的维护,应当定期进行安全检查,特别是在汛期、台风雷暴季节前。但一些广告牌设置时间久存在安全隐患,有的只换布面不管支架,有的广告牌胶合板腐烂后悬在空中。

根据《江西省城市功能与品质提升三年行动方案》、《九江市城市功能与品质提升三年行动方案(2019-2021年)》、《2019年九江市城市功能与品质专项行动计划》文件相关规定:整治建筑外表,依法依规拆除屋顶广告牌,规范空调围档、广告、牌匾、标识设

置。强化户外广告设置审查,严禁无规划设立户外广告。自2017年起,我市未再审批新增设户外广告牌,并着手对户外广告牌进行清理。

市城管局直属大队一中队队长乔辉介绍说,市城管局直属大队对市主城区的户外广告牌进行摸排,经统计核实超出“屋项天际线”的大型户外广告牌共100多处。直属大队已完成

《限期责令拆除通知书》、《限期责令拆除决定书》、《催告书》以及《强制执行决定书》等法律程序。目前,已完成16处广告牌自拆工作。

